



Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzat Polgármestere

2254 Szentmártonkátai, Rákóczi út 52/c.
Tel/Fax: 29/462-101
e-mail cím: polgarmester@szentmartonkata.hu

Szám: *K/4885-1*.../2022.
K/4886-1.../2022. POKKB.
K/4887-1.../2022. TKSZ.

Előterjesztés

a Képviselő-testület 2022.09.29-i nyílt ülésére
a Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság 2022.09.27-i nyílt ülésére
a Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Sportügyi Bizottság 2022.09.27-i nyílt ülésére

Tárgy: Gazdasági Program és Fejlesztési tervről
szóló beszámoló

Előterjesztő: dr. Boér Imre Hunor polgármester

Készítette: dr. Boér Imre Hunor polgármester

Törvényességi szempontból kifogást nem emelek: Dr. Nagy Lajos jegyző

Törvényességi véleményezésre benyújtva: 2022. 09. 20.

Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete
Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság
Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Sportügyi Bizottság

Helyben

Tisztelt Képviselő-testület! Tisztelt Bizottságok!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) a gazdasági program és fejlesztési terv tekintetében az alábbiak szerint rendelkezik.

116. § 1) *A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős.*
- (2) *A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakokra szól.*
- (3) *A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.*
- (4) *A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.*

(5) A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.

A Képviselő-testület Szervezeti- és Működési Szabályzatáról szóló 9/2019 (XI.28.) önkormányzati rendelet 7. § (5) bekezdése szerint „A gazdasági program, fejlesztési terv elfogadását követően, azok folyamatos kontrolljának biztosítása, valamint éves beszámolás előterjesztése minden év szeptember hónapban a megvalósításról a képviselő-testület részére a polgármester feladata.”.

A fenti jogszabályhelyek és a Képviselő-testület által elfogadott munkatervnek megfelelően, a mellékletben csatolt beszámolót elkészítettem.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet és a Tisztelt Bizottságokat az előterjesztés megvitatására és a döntés meghozatalára.

Melléklet: - 2022. évi beszámoló

Szentmártonkáta, 2022. szeptember 20.


dr. Boér Imre Hunor
polgármester



Határozati Javaslat

Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottság határozati javaslat:

Határozat-tervezet
Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének
Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottsága
...../2022. (IX.27.) POKKB. határozata

Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottsága megtárgyalta a Gazdasági Program és Fejlesztési tervről szóló beszámolót és javasolja a Képviselő-testületnek, hogy azt a melléklet szerint fogadja el.

Határidő: azonnal

Felelős: Kele Teréz bizottság elnöke

Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Sportügyi Bizottság határozati javaslat:

Határozat-tervezet
Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének
Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Sportügyi Bizottsága
...../2022. (IX.27.) TKSB. határozata

Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Oktatási, Kulturális és Közbiztonsági Bizottsága megtárgyalta a Gazdasági Program és Fejlesztési tervről szóló beszámolót és javasolja a Képviselő-testületnek, hogy azt a melléklet szerint fogadja el.

Határidő: azonnal

Felelős: Fejős László bizottság elnöke

Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének határozati javaslat:

Határozat-tervezet
Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének
...../2022. (IX.29.) önkormányzati határozata

Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a Gazdasági Program és Fejlesztési tervről szóló beszámolót és úgy dönt, hogy azt a melléklet szerint elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: dr. Boér Imre Hunor polgármester



2022. ÉVI BESZÁMOLÓ A GAZDASÁGI PROGRAM IDŐARÁNYOS MEGVALÓSÍTÁSÁRÓL ÉS FEJLESZTÉSI TERVRŐL

Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata a 2020-2024-ig szóló Gazdasági Programjában határozta meg mindazokat a célkitűzéseket, feladatokat, amelyek az önkormányzat költségvetésével és a település adottságaival összhangban megvalósításra kerülnek vagy kerülhetnek.

Félidőnél járunk a programban. Ha az eredményeket, megvalósult célokat, feladatokat vesszük számba, nem szabad szó nélkül hagynunk az elmúlt két évet, amikor is a koronavírus-járvány nehezítette önkormányzatunk működését, akadályozta a célok megvalósítását. Ebben az évben pedig az aszály és a szomszédos országban zajló háború okozta magas infláció nehezíti a működést.

A fentieket, valamint a gazdasági programban megjelölt fő fejlesztendő területeket figyelembevéve számolok be a 2012 szeptemberétől a 2022-es évben eddig megvalósult fejlesztésekről.

1. Faluközpont továbbfejlesztése, falukép alakítása

Megtörtént a Hősök ligetében a Trianoni emlékműhöz vezető út térkövezése, az ott lévő két pad felújítása, valamint a zöld növényzet rendbetétele (száradó, beteg fa kivágása, elburjánzott bokros rész nyesése, metszése, területrendezés.) Szintén felújításra kerültek a Mátyás király téren, az orvosi rendelő és gyógyszertár előtt, valamint a könyvtár előtt lévő padok is.

2. Településarculat javítása

Ebben az évben is folytatódott a közterületek térkövezése. Elkészült a sportpálya előtti parkoló térkövezése, valamint részben az Iskola úti óvoda előtti is.

3. Közműellátottság

- **Áramszolgáltatás**
2022-ben a Szecsői úton történt utcai világítótestbővítés.
- **Víz-, csatorna ellátás**

Megtörtént a Jókai Mór utca útszakasz nagyobb részének a csatornahálózat bővítése, valamint a bölcsőde hálózatra kötése. A lakossági rákötések pedig folyamatban vannak.

Továbbra is Szekeres Ferenc egyéni vállalkozó (székhelye: 2243 Kóka, Dózsa György út., adószám: 49823307-2-33) látja el a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz elszállítását.

Megtörtént a Vörösmarty utca vízhálózat-bővítéséhez a tervek megrendelése a TRV. Zrt-től.

4. Közlekedés – útjaink állapota

Jelentős változás történik (még a munkák jelenleg is folynak) településünkön a közlekedés javításában. Itt halad keresztül a 31-es számú főút, mely a Magyar Állami Közút Nonprofit Zrt. kezelésében van. Régi térségi igény a 31-es felújítása, amely most ebben az évben megvalósításra kerül. Az útfelújítás nem csak a térség közlekedésének javításához, hanem Szentmártonkáta belterületi közlekedéséhez is nagyban hozzájárul.

A külterületi lakosok életkörülményeinek javítása érdekében megrendelésre került a Burjújárás út felújításának megterveztetése, amely jelenleg szakhatósági engedélyeztetési eljárás alatt áll.

Forgalomterelő eszközök kerültek kihelyezésre a Nefelejcs utca teljes szakaszán és a Temető utcában is, ahol egyúttal 30-as sebességhatárítás került bevezetésre, így javítva a belterületi közlekedés biztonságát.

Ugyancsak a külterületi lakosok közlekedésének javítása érdekében az önkormányzat saját gépparkjával és személyzetével javítottuk a dűlőutakat.

Az önkormányzat útjainak kátyúzásához a műszakos kolléganő és a TKB tagja végzik a felmérést, amely eredményeként megrendelhető a kátyúzás.

5. Hulladékgazdálkodás, településtisztaság, környezetvédelem

A hulladékgazdálkodás terén – sajnos - nem sokat tudtunk előre lépni. A szervezett hulladékszállítás folyamatosan akadozik, emiatt a településtisztaság a belterületen sem mondható már elfogadhatónak, mivel napokig kinn állnak az utcán a kiürítetlen kukák, így helyhiány miatt az utcára is kerül kommunális hulladék, amely szennyezi a környezetet.

Személyesen vettem részt a Tanácsülésen, amikor is a DTKH képviselője felvázolta a problémák okait. Több szóbeli és írásbeli jelzés mellett, többségében javult a helyzet, de vissza-visszatérő problémaként időközönként újra jelentkeznek az el nem szállított háztartási csomagolási hulladék problémája. Ezeket azonnal jelezzük a szolgáltató felé.

A külterületi részeken (Öregszőlő dűlői, Borjújárás, Nyíries, Forrópusztai bejáró, vasúton túli terület, Vasútsor). minősíthetetlen a helyzet! A sok felelőtlen ember által lerakott nagy mennyiségű illegális szemét hatalmas területeken borít be. Ennek megszüntetésére ebben az évben is megszerveztük a TE SZEDD akciót.

Az önkormányzati területről a hulladék összegyűjtése alkalmanként is folyik, ami kb. 1-3 m³ mennyiséget jelent. Ennek elszállítása jelentős kiadás az önkormányzatnak.

6. Közművelődés - sport tevékenység

Ebben az évben a covidjárvány már nem akadályozta a kulturális rendezvények megtartását. Így már a hagyományoknak megfelelő időben történt a nemzeti ünnep, a Tavaszi Emlékhadjárat. Ez utóbbi keretén belül koszorúzás történt a Kossuth emlékműnél, valamint a Battha szobornál. A szentmártonkátai állomáson (a polgármesteri hivatal parkolójában) a Székely József Református Iskola néptáncsoportja színvonalas műsorral színesítette a programot.

A ciklusban először sikerült megszervezni a községi gyermek- és sportnapot is, amelyek a régi sportolási lehetőségek mellett a POKKB tagjainak ötletei alapján új elemekkel bővült, így a legkisebbektől a legnagyobbakig, mindenki megtalálhatta a neki megfelelő, szórakoztató testmozgást. A rendezvényt a Szentmártonkátá Se és az „Öregfiúk” csapatának gála mérkőzése zárta.

Az idei évben tovább folytattuk a megkezdett hagyományt. A Szentmártonkátai Lovas Baráti Kör közreműködésével került megrendezésre az Államalapítás és az Új Kenyér Ünnepe. amely a hagyományörzés, a lovas nemzeti kultúra és egyéb népi hagyomány bemutatása mellett, lehetőséget biztosított, hogy kenyérszenteléssel és annak közös elfogyasztásával ünnepeljen a lakosság. Bízom benne, hogy e hagyományteremtés hosszútávú elköteleződést jelent a településvezetésnek.

A helyi újság ebben az évben már a megújult formában és tartalommal jelent meg. Megjelentetése kéthavonta történik. A lakosokhoz történő kézbesítése is megnyugtatóan rendeződött.

A sport területén is fejlődés tapasztalható. Új lelátókkal, valamint kettő Tequill asztallal gazdagodott a sportpálya. A sportpálya Sport utca felőli részének egy lekerített területén került elhelyezésre egy szabadtéri edzőpark több erősítő eszközzel, amely várhatóan még idén megnyitásra kerül a lakosság számára is (kerítés átalakítással).

7. Egészségügyi ellátás

Az önkormányzat kötelező feladata az egészségügyi alapellátás biztosítása, melyet magánpraxisban, két háziorvossal, egy fogorvossal, valamint önkormányzati fenntartású gyermekorvosi és védőnői szolgálattal lát el.

Az önkormányzat a Magyar Faluprogram által elnyert orvosi eszközökkel, látásvizsgálóval, taposó-szívó készülékkel, CRP analizátorral, Boka-kar index mérővel támogatta a háziorvosi-, a gyermekorvosi-, és a védőnői szolgálatot.

Ebben az évben megtörtént a gyermekorvosi rendelő, valamint a védőnői szolgálat festése. Ide az oltóanyagok megfelelő elhelyezésére, tárolására egy új hűtőszekrény is beszerzésre került, valamint új ügyfél székek is beszerzésre kerültek.

8. Szociális helyzet

Önkormányzatunk, valamint a Szociális Egészségügyi Bizottság, a családsegítő szolgálat munkatársával együttműködve, folyamatosan segíti a rászoruló családokat.

A 2022. évben a babakelengye támogatások száma növekedett, amely ugyan nem számottevő, de a lakosság számának növekedése kapcsán jelzés értékű információ.

Az iskolakezdési támogatások elbírálása folyamatosan zajlik, azonban ezidáig 1.200.000 Ft támogatás került megítélésre, amely már most meghaladja a tavalyi szintet.

Az idei évben sajnos szociális tűzifa pályázaton nem indulhat a településünk, és a költségvetésben tervezett támogatási összeg sem elegendő már megfelelő mértékű támogatás nyújtására. A Szociális és Egészségügyi Bizottsággal egyeztetésbe kezdtünk, hogy a támogatással tűzifát vásárló lakosságot milyen módon tudjuk támogatásban részesíteni.

9. Gyermekjóléti szolgáltatások

Ebben az évben is kiemelt szerepet kaptak a gyermekjóléti alapellátások. Ezek útján biztosította az önkormányzat a gyermekek védelmét, pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást.

10. Foglalkoztatást segítő célok, feladatok

A Start Munkaprogram folyamatos fenntartása és működtetése kiemelkedően fontos a településen élő munkanélküliek helyzetének javításához. Egyrészt ezzel munkalehetőséget kapnak, másrészt esélyük van arra, hogy kikerülhetnek az álláskereső táborából, és visszakerülhetnek a munka világába. Őszintén el kell azonban mondanunk, hogy egyre nehezebben jönnek el közmunkásnak az emberek, mivel a havi jövedelem alig több, mint az álláskereső járandósága.

A hagyományokhoz híven ebben az évben is éltünk a diákmunka lehetőségével. A nyári időszakban, július és augusztus hónapokban, 8 fő diákot foglalkoztattunk a Hivatalban.

11. A fiatalok helyben maradásának biztosítása

2022-es évben a fiatalok helyben maradásának és lakáshoz jutásának elősegítésére 4 db közművesített (csatorna kivételével) kedvezményes építési telket értékesítettünk a Jókai Mór utcában.

12. Közbiztonság, tűzvédelem, villámvédelem

Az idei évben is folytatódott az önkormányzat és a Szecsői Önként Tűzoltóság együttműködése, mely - a gyakorlat szerint - előrelépést jelent településünknek a katasztrófavédelem terén. Az év folyamán több alkalommal is jelen voltak településünkön, hogy segítsenek a kritikus helyzetek megoldásában.

Az elmúlt időszak aszályos időjárása miatt bevezetett tűzgyújtási tilalomról a Hivatal dolgozói értesítették a lakosságot.

A műszakos kolléganő általános munkavégzése során, illetve a beérkező jelzésekre rendszeresen intézkedett a megrongálódott vagy eltulajdonított közúti forgalomjelző táblák cseréjéről, pótlásáról.

Az önkormányzat fenntartásában lévő intézményeknél az éves tűzoltókészülék ellenőrzés, valamint a gázkészülékek éves karbantartása előírás szerint megtörtént.

13. Hagyományápolás

Az önkormányzat elkötelezett a hagyományápolás terén. Hagyományos községi rendezvények szervezésével járul hozzá, hogy a település lakosság hű maradjon a helyi hagyományokhoz.

14. Idegenforgalom, turisztika

Településünkre nem jellemző az idegenforgalom, a mai gazdasági helyzet azonban sürgeti a változtatásra való törekvést. Ez év elején erre adott lehetőséget településünknek a GÉP4 program. A Támogató a támogatási kérelemben foglaltaknak helyt is adott, amely alapján a támogató a „Turisztikai Információs Pont és kerékpáros turizmusfejlesztés a Tápió vidékén és Szentmártonkátán” elnevezésű program támogatott tevékenység és vissza nem térítendő költségvetési támogatást nyújtott. Sajnos, időközben egy kormányrendelettel leállították a programot.

Az elképzelés, majd a kidolgozott pályázati anyagban szereplő célkitűzések megvalósítása olyan lehetőség lett volna településnek, amellyel a térség turisztikai központjává válhatott volna építve a környező településeken megvalósuló, vagy már megvalósult turisztikai fejlesztéseire.

Szentmártonkát, 2022. 09. 20.


dr. Boér Imre Hunor
polgármester

